



春暉宣導週活動  
(請見第三版)

# 修平技術學校校刊

副辦人 林湯盤  
發行人 李星謙  
編輯者 圖書館出版組

李星謙 第三十八期



李星謙校長、楊宗緯與同學合照  
(請見第三版)

校址：臺中縣大里市工業路十一號 電話：(04) 2496-1100 傳真：(04) 2496-1187 印製：興台彩色印刷股份有限公司 電話：(04) 22871181

## 「研發成果、廠商青睞」，「職場達人、八張證照」



▲開幕式李星謙校長致詞



▲和太鼓表演(研發處提供)

### 2008畢業成就展

【本刊訊】5月1日至5月2日上午9時至下午4時，在本校崇禮堂(體育館)舉辦「2008畢業成就展」，展示學生專題實作能力，及展現教師優異的研究能量。展場開幕式由應用日語系身穿和服的30名同學，以氣勢磅礴的和太鼓表演為活動拉開序幕，展出的作品共60餘件，多元而豐富，完全都是由本校師生共同研發製作而成，其中較具特色的有「遠端監控家庭防盜器」、「以鹹酥雞廢油回收製作生質油發電」、「尋跡遙控機械人」、「以水當燃料的聖誕燈飾」、「化學動力車」、「醫療復健用機器手臂」、「步槍自動瞄準系統」、「J2ME手機遊戲軟體」、「Web-3D數位商品展示Nokia N93」等實體呈現，創新新穎，均為一時之選。活動現場，本校的狂風舞蹈社、熱門音樂社及弦音吉他社等社團也帶來載歌載舞的熱情表演，現場氣氛

High到最高點，安可聲不斷，為展覽會場掀起一波又一波的高潮。

李星謙校長表示，本校定位為「產學合作型的教學大學」，本次畢業成就展的作品深獲廠商青睞，目前已有多家廠商表達合作的意願，相關作品亦將申請專利，未來也考慮產學合作進行量產。而這些具有創意與設計能力的年輕學子，也深受企業界的重視與接觸，未來發展不可限量。此外，為落實「一手專業證照、一手畢業證書」的理念，本學年度考取國際證照有21人、乙級證照有137人，而丙級證照高達277人，其中不乏同時擁有多張證照的優秀同學，像同時考取8張證照的行銷與流通管理系三年級的「曾孟弘」同學就是一例，而資訊網路設計系二年級的林劍陵同學更是同時考取2張國際證照，證照的取得展現了優異的成果。

## 九十七學年度產業二技學士專班單獨招生

### 一、招生班別：

開班系別	機械工程系	工業工程與管理系	電機工程系
招生班別	精密機械產業專班	精實生產與工程管理產業專班	半導體產業專班
招生名額	50	50	50
筆試科目	機械工程概論	工業工程與管理概論	電路學

※修滿應修年限及學分授予學士學位(平日夜間於本校上課)

二、報名資格：凡專科畢業或具同等學力者，男、女兼收，未役者可辦理兵役緩徵。

三、甄試入學：(一)採書面資料審查，佔總成績70%。(二)筆試，佔總成績30%(皆為選擇題，備有題庫參考)。

四、報名方式：(一)網路通訊報名。(二)通訊報名。(三)現場報名。擇一方式辦理。

五、報名日期：97年7月14日(一)~8月12日(二)。

六、考試時間：97年8月17日(日)上午10：00~11：00

七、相關訊息：電話04-24961100轉6110~4；網址http://www.hit.edu.tw

八、其他：(一)需要者可辦理就學貸款。(二)低收入戶補助及各項獎助學金與一般學制相同。(三)電機工程系報名不限半導體產業從業人員。

## 恭賀

### 一、教師取得博士學位名單：

• 財務金融系講師張千雲老師，取得國立高雄第一科技大學管理研究所財務金融組風險管理領域博士學位。

### 二、教師升等通過名單：

- 工業工程與管理系蔣正興老師，以著作升等通過副教授資格。
- 電機工程系林鴻興老師，以博士論文及參考著作升等通過副教授資格。
- 電機工程系陳清祺老師，以著作升等通過助理教授資格。
- 應用英語系盧嘉麟老師，以博士論文升等通過助理教授資格。
- 資訊網路技術系楊旺財老師，以博士論文升等通過助理教授資格。

## 產學合作及研究計畫專欄

### 本校辦理學生成就暨教師研究成果展



▲教師成果展化生系黃震東老師展示區留影

研發處於97年5月1、2日於崇禮堂舉辦全校性學生成就暨教師研究成果展。教師成果展出領域來自工程、管理、語文、資訊與通識等，內容主要針對96年度教師「校內研究計畫」研究成果與教師「編纂教材」及「國際學術期刊」。經本次最佳海報票選最高票者為化生系黃震東老師。

學生成果由各系推派優秀專題作品參加展出，展現出學生學習成就，另外本校為推廣一手畢業證書、一手證照目標，特別成立證照達人秀提供學生學習方向。

展出期間吸引中部地區高中職師生參觀(參觀人數達625人以上)，今年度除了靜態展示外，為了讓活動更有活力特別邀請應日系學生以和太鼓揭開序幕，由國企系許志鴻同學擔任活動主持人，並邀請上游學校嘉陽高中(第五元素樂團)、長億高中(熱音社)、慈明高中(熱音社、口技社、街舞社、舞獅社)共襄盛舉進行社團交流(感謝本校社團：狂風舞蹈社、熱音社及薩克斯風表演、弘音吉他社、魔術社等熱烈表演)。



▲慈明高中舞獅社表演



▲嘉陽高中第五元素樂團與該校外籍老師表演



▲長億高中熱音社表演(研發處提供)



### 工管系吳家宏老師榮獲發明專利。

專利名稱：片狀激振器之構造

類型：新型

發明人：吳家宏、傅文祺、蔡宜達、吳汶蘭、陳永祥、朱修暉、江僑聞、陳宥榕

有效年限：2008/03/21-2017/8/12



2008畢業典禮董事長祝福

# 用意志力和熱情 迎向未來



◎董事長 林寶璜

主席、各位貴賓、各位同仁、以及應屆的全體畢業生和觀禮的在校生，大家好！首先要恭喜應屆的畢業生，恭喜你們順利完成學業，取得了畢業的資格。

我相信你們此刻的心情，一定是非常的不一樣。因為在你們之中，有的已經很篤定的知道，今後自己要走怎樣的路；有的卻還在徬徨，不知道要何去何從；有的完全沒有主張，只把希望寄託在長輩的安排和引導。

未來的路正要開始，檢視成長的過程，你們之中的大多數人，可能會突然的發現，自己原來是那樣的幸福。從小到大，都是在父母長輩們，無微不至的照顧下長大，食、衣、住、行、娛、樂的所需，只要開口、伸手幾乎就能獲得解決。雖然你們已經懂得很多！雖然你們也具備了一定的批判力！是一群很有理想的年輕人。可是，如果拿掉了後面那些強而有力的支撐力量，你們是否也可以獨立完成很多的事？

我不是在這裡，要你們回答問題，而是想告訴各位，人的夢想可能只有一個，但是邁向夢想的道路卻有很多途徑，縱使失去強而有力的支撐力量，你們都應該要很有信心的面對未來，千萬不能輕易的被偶發的挫折打敗，也不

要只想等待機會。我們常說，山不可能走向我們，我們卻可以朝山的方向前進；日本得過建築界最高榮譽「普利茲克獎」的安藤忠雄先生曾說，一個人要成功有兩個條件，就是意志力和熱情。用意志力和熱情、迎向未來，就是我今天要送給各位的勉勵！

朋友！你們準備好了嗎？不管前面的路會是如何？請一定要用你們的意志力和熱情，迎向前去！成功不會從天上掉下來，但意志力和熱情將幫助你們一步一步的朝著成功的方向邁進。

誠摯的祝福應屆的畢業生，鵬程萬里、萬事如意！也祝福與會的貴賓、同仁和在校同學，大家身體健康、精神愉快、人人都能心想事成！謝謝大家！

2008畢業典禮校長勉勵

# 海闊天空 翱翔天際



◎校長 李星謙

各位畢業的同學們，首先祝福各位順利完成學業，且即將踏出修平校門，展開人生的新頁。在這畢業的時刻，總是會有眾多的師長親友，送給各位祝福與贈言。身為校長的我也不例外，祝各位「海闊天空，翱翔天際」。

修平的教育是專業的，也是全人的。修平教導各位要具備專業的知識與技能，以備未來職場上的競爭所需；也教導各位要有良好的品德、健全的態度，以備面對現實的社會環境與複雜的人際關係。

各種學習都是永無止境的，雖然修平是各位人生學習過程中重要

的一站，但絕不是終點站。所以各位除了要將平日所知、所學發揮以外，也要時刻學習進修，不忘求上進。

各位未來生涯的路途上也一定有許多艱難困頓，因此各位也要磨練心志及堅定態度，有所為也有所不為。千萬不要輕易放棄人生的理想與應有的態度，屈服於困難與誘惑。

修平的校訓是「誠正精新」，無非冀望將各位培育成一個個待人誠懇踏實、正義守信，做事講究方法、精進創新的人。各位若能發揮上述特質，未來可謂終生受用。

最後，校長代表全校師長，給各位畢業同學送上誠摯的祝福，祝各位健康快樂、前程遠大！

## 96學年度「董事長盃」保齡球錦標賽

【本刊訊】「董事長盃」保齡球錦標賽於5月7日舉行，經過激烈競賽，成績如下：

教職員工男子組：第一名林倉民，第二名趙維和，第三名林秋文，第四名林訓正，第五名廖俊威，第六名劉華胤。

教職員工女子組：第一名戴伯芬，第二名趙淑如，第三名陳怡君，第四名陳美鐘，第五名楊芷瑜，第六名蕭如佑。

學生組：第一名林發興，第二名魏文彥，第三名簡裕倫，第四名盧彥仲，第五名李無學，第六名楊昇翰，第七名何旂維，第八名張文晏，第九名許嘉祥，第十名姚霖鋒，第十一名賴冠煒，第十二名劉季鴻，第十三名賴永斌，第十四名陳志民，第十五名陳建宏。



▲保齡球錦標賽(體育室提供)

## 96學年度教職員羽球賽



◀教職員羽球賽男甲組第一名  
▼教職員羽球賽女子組第一、二名(體育室提供)



【本刊訊】4月21日教職員羽球賽，激戰成績如下：

男甲組：第一名蔡東憲、蔣正興；第二名劉東遠、盧偉信；第三名李宗乙、何宗穎；第四名王仁澤、劉朝陽。

男乙組：第一名林恭正、繆紹昌；第二名林益永、趙昌廷；第三名李星謙、姜文忠。

女子組：第一名陳美鐘、林正芳；第二名戴伯芬、黃意婷；第三名解玉蘋、洪雅玲；第四名黃玉菁、鄭雅云。

# 樂活LOHAS環保健康週 — 心得分享

期待已久的「樂活健康週活動」終於熱烈展開了！活動時間從5月5日至5月9日，地點位於樹德樓川廊，一連五天的活動時間，如此具有意義及愉悅的活動，若不參與，實覺可惜！因此我便踴躍報名參加。這次參與活動主辦單位：學生事務處、總務處、體育室及人事室，如此用心良苦的規劃此活動，就是要讓全校的教職員生能夠清楚的了解此活動的意義，以營造優質生活為首要目標，透過實際環保行動，維護環境使我們的生活空間更美滿、以健康環保教育宣導，促進身心健康。

此活動分為四大主題，分為：環保活動、健康宣導活動、樂活與感恩、休閒運動競賽活動。這麼多豐富充實、新奇有趣的活動內容怎麼不會讓人不心動呢？這次的活動也為了因應母親節的到來，特別為此活動添加了許多濃厚的感恩色彩，鼓勵師生給偉大的母親「獻上祝福」與「線上祝福」。因此我也特地寫了感恩卡片給偉大的母親，獻上我深情的祝福及感恩。學校利用活潑生動的主題來做各項的活動宣導，不僅可達到此活動目的，亦可以增進師生感情，互相交流師生的意見及看法，增進活動的多元性。

◎國際企業經營系四年甲班 謝靜嫻

在我即將畢業的前夕，很高興能夠參與學校所舉辦的此「樂活」活動，讓我的大學生活裡又多添加了許多色彩，更是難以忘懷。學校如此用心良苦舉辦這項活動，精心策劃此活動內容，添加趣味競賽和摸彩活動，讓全校的教職員生能夠「樂活」起來、能夠動起來，一同共襄盛舉，響應環保、響應健康，就由我們的生活起居做起吧！



▲健康環保教育宣導(勞作教育組提供)

## 鴿王楊宗緯來訪 校園歡動



▲李星謙校長、楊宗緯與同學合照(勞作教育組提供)



▲楊宗緯在感恩看版上簽名祝福(教學資源中心提供)

【本刊訊】本校李星謙校長夫人、現任彰化師範大學學務長郭麗安教授，於5月8日上午11時帶同其學生鴿王楊宗緯到校拜訪，同學聞訊，歡動校園，與楊宗緯合照留念，受到同學們熱烈的歡迎。是日亦係本校「樂活LOHAS環保健康週」及母親節活動，楊宗緯在感恩看版上簽名祝福，表達對母親的愛意，也獻上對天下母親的感恩，同學們迴響熱烈，紛紛跟隨楊宗緯在感恩版上簽名，留下對母親的祝福。

本校熱音社響應這次「樂活LOHAS環保健康週」及母親節活動，中午時間在哈拉休閒小站前演唱溫馨歌曲，楊宗緯蒞臨現場，為所有演出同學們加油打氣，現場尖叫声不斷，氣氛High到最高點，爭相與楊宗緯拍照留念。楊宗緯第一次來校訪問，又適逢本校「樂活LOHAS環保健康週」及母親節活動，為本校留下美好回憶，增添活動許多歡樂的色彩。

## 春暉宣導週活動

◎學務處生輔組

5月5日至5月9日由學務處生輔組策劃辦理春暉宣導週活動，於C、D動廣場間設置春暉拒煙裝置藝術，邀請校長、學務長、主任教官蒞臨會場揭幕，本次春暉裝置藝術由人工草皮鋪成肺的形狀，中間放置香菸，並將部分草皮噴黑，宣導告知學生吸菸影響肺部健康，進而拒絕吸菸。



▲李星謙校長(右)、王正松學務長(左)參加拒煙活動(生輔組提供)

## 中區大專校院學生

# 自治經驗傳承與永續發展研討會

◎學務處

為提升學生自治能力及充實學生自治團體相關專業知能，本校在教育部指導下，於5月5日上午9時至下午5時，在行政大樓A0607會議廳舉辦「中區大專校院學生自治經驗傳承與永續發展研討會」，由中區大專校院學生事務工作協調聯絡中心鄭經偉召集人及本校李星謙校長共同主持開幕儀式，邀請教育部訓育委員會傅木龍專門委員及對學生事務工作領域具有豐富資歷的玄奘大學林至善學務長蒞校，為來自中區各大專校院現任學生會會長、學生議會議長、學生活動中心總幹事、學生自治團體負責人及指導老師們等進行「學生自治經營與傳承」與「青年參與公共事務」兩場專題演講；同時也邀請績優學生幹部分享「如何提升學生自治團體選舉投票率」、「如何提升學校學生對學生會認同與支持」、「如何提升校內學生自治組織定位與運作」、「如何提升學生參與校內學生自治議題與政策」及「如何提升學生會活動行銷資源整合」等自治團體運作方式與經驗，建立知識交流及學習觀摩的平台。

本校李星謙校長表示，近年來大學校園中不斷倡導校園民主與學生自治，如何來強化學生民主素養與培養自治能力，就成為相當重要的課題。此次能有這個機會，透過研討會議，不僅能增進學生自治團體幹部

的知能、培養領導人才，並且也提供大專校院學生參與國家相關教育政策的機會，從中學習公民參與的知能，成就一個積極的公民社會。學員們也能藉由探討學生自治的議題達到經驗交流與分享，落實民主自治的理念，健全學生自治組織與強化學生自治功能。這次的研討會受益甚多，讓中部地區學生自治社團組織與經營的運作效能得以提升，促進中區大專校院學生自治團體間緊密的支援網絡與資源的結合與運用，實質地提昇學生自治團體的效能。



▲研討會發言場景

## 「路程 空間 Part II」— 柯適中大師油畫展



▲ 柯適中大師

本校為提高全校師生對藝術鑑賞的能力，讓不朽的藝術創作能感動並豐富心靈，於97年4月30日至5月28日，在松月書室（圖書館）展出為期一個月的「路程 空間Part II—柯適中油畫展」，展覽油畫作品共30幅，每幅都是柯大師的精心傑作。

柯適中大師目前任職於南開技術學院藝術鑑賞科副教授，藝術創作與資歷相當豐富，舉辦過無數次個展與聯展，曾於2001年獲得第37屆文藝金像獎油畫金像獎，更在2002年榮獲第一屆南投玉山美展油畫第一名，創作力極佳，著作也相當豐富，有柯適中水彩與油畫合集、柯適中油畫作品集（I）（II）（III）等。柯大師認為，繪畫是人類的感情活動，也是表達內在世界的最佳工具，色彩是感性的，蘊藏了畫家豐富的感情，只有感性的色彩，才能有力的傳達出畫家的感情。在柯大師的作品中，很容易看出他對於自然的表達，色彩的交疊、暈染，很自由、很有快感；同時，他也大膽地把不同的線條與色彩分解再重構，重構再分解，透過傳統的美學視覺秩序，妥善的運用美的特質，並根據視覺和理解來確定形式與色調，營造層次，進而修飾畫面與氣氛的表達。畫面對他來說，是一個內在世界完美的小宇宙，絕

不是自然的再現，不是外在環境的延伸，而是以他的視覺，再解釋自然，用他的想像，再重構自然，相當符合現代繪畫精神。

本次活動的策展人，同時也是本校通識教育中心美術鑑賞游昭晴老師表示，在柯適中大師的繪畫裡，正如他的為人，與世無爭，沒有憤世嫉俗的圖式，也從不批判他所生存的社會與環境。在他的繪畫裏，沒有痛苦的心聲，只有美麗的歌頌，沒有激情的吶喊，只有熱情的奔放，柯大師的繪畫是富有感情的，淨化心靈的，是藝術欣賞者感情的憩息地。在他的作品中，不但有後現代之挑釁的情緒模式，同時還保持著若干傳統繪畫不妥協的美學基礎之延續，相當值得藝術愛好者親臨鑑賞。



## 圖書捐贈

◎ 圖書館傳統資源組



97年度4月共收到捐贈圖書1,280冊，感謝全校教職員及同學的捐贈。捐書名單如下：林倉民主任秘書、楊尚霖館長、林芷瑩老師、張坤嫻同學及退休教師蔡麗貞老師等5人。請大家踴躍支持捐書活動，充實館藏，嘉惠讀者。捐贈圖書如需要幫忙，請與圖書館傳統資源組聯絡，校內分機6721。

## 系 訊 息

### 機械工程系

本系林永嵩老師帶領學生團隊研發「以鹹酥雞廢油回收製作生質油發電」，於學生畢業成就展上發表，獲得媒體注意及大幅報導。

### 電機工程系

本系於5月8日下午1:30-5:00，在B417教室舉辦97年科學園區人才培育計畫活動 - 光學軟體FRED介紹，本次由訊技科技公司將介紹光學模擬軟體FRED於顯示技術以及光學模擬相關技術的應用。FRED由美國Photon Engineering所出產，該原廠囊括原開發TracePro & ASAP的主要核心工程師所設計研發的光機構設計仿真軟體，該軟體也將於2008年推出背光模組優化功能。

### 電子工程系

賀本系施能夫主任及陳松德老師通過97年度影像顯示科技人才培育計畫。

### 工業工程與管理系

1. 賀徐志宏老師通過PMI(美國專案管理學會)國際專案管理師(Project Management Professional; PMP)鑑定。
2. 97學年度產業二技學士專班開始招生，報名日期：97.7.14(一)~97.8.12(二)，報名時間：星期一至星期五早上9時~下午6時，工管系招生疑問請洽04-24961100分機1499系務助理林婉芬。

### 財務金融系

1. 為使本系畢業新鮮人瞭解財金職場之面試技巧，特於4月30日邀請台灣工銀證券投資信託公司李新仁總經理至本系演講，講題為『財金社會新鮮人求職面試的基本功課』。
2. 5月7日邀請逢甲大學財經法律研究所教授兼公司治理研究中心主任、逢甲會計室主任陳貴端教授蒞校，針對公司治理議題與本系老師進行研討。
3. 將於6月11日舉辦考照相關講座，邀請台灣金融研訓院講師蒞校演講。

### 人力資源發展系

本系於4月25日至嘉義獨角仙農場及台糖蒜頭糖廠進行教學參訪，參與同學十分踴躍，活動圓滿成功。

### 行銷與流通管理系

1. 本系於4月9日與馬來西亞董總技職教育局前任林主任美燕、南方學院畢業生丘火燦同學、研發處-國際組，舉辦「雙聯學制」座談會。
2. 4月30日舉辦「三明治教學職場見習座談會」，參加廠商：全省興

農股份有限公司、全台物流、全勤流通、台灣、南山、錠律、ING安泰、三商美邦、保誠等公司，本系同學參加踴躍。

3. 本系系學會96學年度經學校社團評鑑，榮獲第一名，於97年5月3-4日至雲林科技大學代表學校參展「97年全國大專校院績優學生社團評鑑暨觀摩賽」。
4. 本系為提升師生實務能力於4月29日由楊振昌、邱振興、沈武賢等三位老師帶領學生前往全台（林口）物流中心實地參訪，活動圓滿成功。
5. 賀本系林玉華主任當選中華民國物流協會第七屆理事。

### 資訊管理系

1. 系學會於6月4日及6月11日於E棟中庭，舉辦瘋狂老鼠週，吸引許多資管系師生熱情參與。
2. 恭賀林素穗老師及程裕繁老師考取企業電子化規劃師證照；張志宏老師考取網路通訊類-網路通訊專業人員證照；王鵬程老師考取開放式系統類-Linux維運管理專業人員證照。
3. 本系考取國際專業證照：Microsoft Certified IT Professional證照1名，Microsoft Certified Technology Specialist證照共計3名，TQC-OA 辦公軟體應用類 Internet Explorer 6.0證照共計3名，TQC-DK 專業知識領域電子商務概論證照共計3名。

### 數位媒體設計系

1. 5月14日系學會舉辦校外參觀新一代設計展，吸引許多學生報名參加。
2. 5月21日下午1點在階梯教室A0003，舉辦名人講座邀請陳資璧講師到校演講。
3. 5月28日)系學會舉辦送舊活動，地點在E棟中庭，許多同學熱情參與此次活動，活動圓滿結束。

### 應用英語系

1. 賀！應英二甲顧沐清同學，考取多益940分。
2. 賀！系季盃籃球賽(女生組)勇奪『亞軍』佳績。

### 應用日語系

1. 6月4日下午1點至3點日僑小學到校參訪。
2. 系學會於6月11日下午1點至3點在松月廣場，舉辦水球大戰。
3. 本系於6月18日下午1點至3點在階梯教室A0003，舉辦系師生座談會。

### 應用中文系

本系於5月20日上午10點10分至12點，在A0004階梯教室，邀請明文藝雜誌陳憲仁社長主講「台灣文學雜誌的生命力」，活動圓滿成功。